

“网络安全 滴水成泉” 秀洲编织青少年安全“保护网”

徐超 王陈燕/文

青少年网民群体在日渐庞大,我国网民中有20%多是19岁以下的青少年。网络在现代科技高速发展的今天,不断渗透和影响着人们生活的各个方面,对善于接受新兴事物的青少年来说,互联网犹如一把双刃剑,在带来诸多便利的同时也带来了不少负面影响,小到网络终端的一些不良信息、网瘾,大到校园贷、电信网络诈骗、网络社交性侵等。

日前,2019-2021秀洲区青少年网络安全守护行动启动暨首届“网络安全 滴水成泉”主题法治夏令营开营仪式在浙江师范大学附属秀洲实验学校三楼报告厅举行。本次活动由区检察院、团区委、区教体局主办,嘉兴市芯悦社会工作发展中心承办,滴滴出行科技有限公司提供公益支持。

“网上的黄赌毒、暴力恐怖以及网络谣言等有害信息严重危害互联网使用者,特别是青少年的健康成长。为此守护青少年网络安全迫在眉睫,势在必行。”秀洲区委副书记、政法委书记刘君在

会上致辞并指出三点:一要加强学习,主动融入,不断构筑青少年网络安全的支撑保护网;二要明确责任,形成合力,不断构筑青少年网络安全的社会网;三要管育并重,协同推进,不断构筑青少年网络安全的家校网。

三年守护行动将从“网络安全 滴水成泉”首届法治夏令营开始。10家联盟单位相关领导、公益支持单位代表和夏令营学员代表一起上台,以共同放飞竹蜻蜓的方式,拉开了夏令营的序幕。据了解,该守护行动将以“5+3+X”模式呈现,即针对“网络终端不良信息、网络游戏、校园贷、电信网络诈骗、网络社交性侵”5类常见网络安全隐患,联合“家庭、学校、社会”3个多元主体,依托“法治夏令营、亲子法治沙龙”、“亲青帮”主题法治宣讲、广播栏目《悦然花开》、法治视频、流动普法巴士、模拟法庭、法治小品大赛、法治作品拍卖会等X种载体,全方位守护青少年网络安全。

“我们在办案中发现,利用互联网侵犯青少

年权益,以及青少年通过互联网来实施违法犯罪的情形,都时有发生。”秀洲区人民检察院公诉部负责人、未成年人检察办公室主任徐悦在接受走访时说:“一年多前,第四届世界互联网大会发出了‘守护未来:未成年人网络保护’的乌镇声音,最高人民检察院在参会时提出,希望与未成年人网络安全相关的社会各界紧密合作,共同守护我们的未来。作为与乌镇毗邻的秀洲,我们希望通过‘多元共治’的理念,在青少年网络安全领域,建立家庭、学校、社会多方联盟协作的保护模式,未来也会尝试渗透到和大型互联网公司的合作中,编织起一张守护网,发出属于秀洲大合奏的强音!”

守护好青少年网络安全是一项功在当代、利在千秋的大事,关系到孩子的未来、家庭的未来,更关系到国家和民族的未来,所以只有一起共同携起手来,凝心聚力、久久为功,守护好青少年网络安全,才能不让青少年这一“花朵”枯萎于网络安全。

南湖公安全程“红色代办”异地迁户

“有了你的帮助,异地迁户轻松办好,万分感谢。”7月28日早上8时30分,上海市民凌先生此次来嘉兴是为了帮母亲办理户口迁移手续,可是怎么办?去哪里办?原本是一头雾水的他,在建设派出所民警秦怡佳的帮助下,原本可能耗时2天(不包括上海、嘉兴两头跑的时间)如今不到半小时便办妥了所有事项。

异地户口迁移手续繁多,如何能半小时就能办成呢?

事情要从半个月前的一通咨询电话说起,凌先生致电建设派出所办证中心咨询关于关系证明出具的办理手续。“当时我就电话里询问了关于开具人员详情、用途效力以及领取方式,主要是可以为凌先生节省时间。”正巧是秦怡佳接到的长途电话。

从交流中得知,凌先生早在20年前就迁居上海,目前一直在上海居住生活。这次开具母子关系证明是为了将其母亲的户口,从已经转让的房屋内,迁移至当前名下位于长水街道的产权房内,也就是要从建设街道迁往长水街道。根据凌先生

的描述,秦怡佳了解到凌先生的母亲年事已高,行动十分不便,而他本人工作繁忙不说,对户籍业务办理的材料、程序更是不清楚,可以说是不知从何下手。

于是,秦怡佳加了凌先生的微信,将所需材料进行了一一列举和解说,并将凌先生准备困难的一些材料进行了核查,然而因户籍历史档案复杂久远,凌先生的名字重名又多,使得关系证明核查工作一度陷入困境。秦怡佳坚持不懈,和凌先生多次沟通交流,依托公安分局数字化档案建设才取得了核实,实现了极速提取和核对了凌先生及其母亲的关系证明、曾用名和母亲婚姻状况等,“终于核查好了。”当秦怡佳将这个喜讯传达给凌先生时,又有一系列的问题涌现出来了。

证明怎么领取?办理需要多少时间?跑哪些地方?周末是否能办理?在凌先生的连问下,秦怡佳耐心说道:“先别担心,选个你方便的时间,我带上所有证明去长水街道等您,协助你办理直到办妥。”

“你帮了很多了,还要耽误休息日的时间,难

为情了。”凌先生感表示自己只有周末有时间赶来嘉兴办理。“没关系,我们南湖公安开展‘最多跑一次’改革以来,推出了‘红色帮办、代办、协办’的为民举措,其实就是为了更好地服务像您这样需要帮助的群众,希望我们的帮助能为您带来便捷。”秦怡佳的热情让凌先生感到温暖,“我太开心了,万分感谢!”

这只是“真秦”警务室解决老百姓困难诸多事例中的一个。作为“真秦”工作室的“冠名”,秦怡佳现为建设派出所专职户籍民警,对于工作中遇到的难题,以及老百姓的遇到的困难,她都是想方设法、竭尽所能予以解决。

此外,自公安全面推行“最多跑一次”改革以来,南湖公安推出的“红色代办、帮办、协办”等服务举措下,还涌现出“最多跑一次”改革、“零跑腿审批”“在线指导受理”“全程跟踪协办”等改革创新事例,本着“以人民为中心”、以诚信为原则、以信息化为基石提升南湖公安审批和服务水平,获得了群众点赞。

彭梁平 沈雨枫/文

晨风荐歌(96)

逆光

《逆光》是孙燕姿演唱的一首歌曲,由廖莹如作词、李伟菘作曲,收录于专辑《逆光》中,于2007年7月22日发行。2007年12月,该歌曲获得第六届中国金唱片奖音乐录影带奖。

之所以用《逆光》作为新专辑的主打歌,孙燕姿坦言:“这是一首具有鼓舞性的励志型歌曲,其实一直以来我的歌曲总以正面的、积极

的为主,想传达的就是这种积极向上的精神。”

《逆光》的中板轻快的节奏配合上孙燕姿有力量却又肯定的声线,以钢琴为主底,加上大量合声及弦乐的配合,给听众一种看到了希望的感觉。《逆光》无论词曲都渗入了一种孙燕姿以往的歌曲所没有的复杂,没有以前的单纯与透彻,少了心灵深处的简单追求,多了浮华与都市味道的忧伤。

“逆光”的意思是逆境中看见阳光,阳光代表希望,生活中总有挫折和低潮,你也有我也有,所以这首歌想给大家力量,乐观、坚强地面对生活,当然要做到并不容易,但生命本来就是无极限的,更何况我们都还年轻。

陆晨风/文

